

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Az Országház kupolacsarnokában van felravatalozva vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök

Az egész magyar közvélemény mélyes részvételt és meghatóltan áll vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök ravatala körül. A lapok oldalakat szentelnek a miniszterelnök életének, munkásságának és vezércikkkel méltatják politikai tevékenységét.

Hitler Gömbös Gyula koporsójánál

München, október 8.
München városa felett idegőző, szürke ólmos eső esett. Szerdán délután pontban 4 órakor érkezett meg a bajor királyok régi palotájának legfelső, úgynevezett császári udvarába Hitler vezér és kancellár. A magyar miniszterelnök koporsóját itt ravatalozták fel. A koporsót magyar nemzetiszínű zászlóval borították le. A zászlón rajta volt a miniszterelnök özvegyének apró piros rózsákból összeállított keresztje. A katafalk lábánál az özvegy dáiákból és piros rózsákból készített, fekete szalaggal átfont hatalmas koszorúja nyugszik, mellette a halott miniszterelnök három árvájának fekete szalagos nagy koszorúja. Valamivel lejjebb látható az országgyűlés és a magyar kormány nemzetiszínű szalagos koszorúja.

A gyászszerterületen Hitler kancellárán kívül ott volt a német birodalmi kormány képviselőiben Neurath birodalmi külügyminiszter, lovag Epp tábornok, Bajorország birodalmi helytartója, Scheibert bajor miniszterelnök, Göring légügyi miniszter nagy katonai kísérettel, továbbá egy gyalogos díszszázad.

„Ich hatte einen Kameraden“

Az egyházi szerterület után a katonazenekar „Ich hatte einen Kameraden” dalt játszott.

A gyászünnepség után a koporsót kikísérték a müncheni pályaudvarra. Végig az útvonalon, amerre a gyászmenet elhaladt, a házakat gyászlobogók és horogkeresztes lobogók díszítették, az útvonal mindkét oldalán pedig hatalmas közönség sorakozott fel.

Az osztrák-bajor határon

A vonat éjjel fél 1 órakor ért az osztrák-bajor határra. Innen Hóman Bálint vallás- és közoktatási miniszter táviratban mondott köszönetet Hitler vezérnek azért az őszinte megbecsülésért, amelyet a német nép, a hatóságok és elsősorban Hitler kancellár az elhunyt miniszterelnököt és rajta keresztül az egész magyar nemzetet részesítették.

Bécsben

A bécsi nyugati pályaudvarra háromnegyed 7 órakor érkezett meg a különvonat. A Bécsben élő magyarok sokasága gyűlt össze, hogy búcsút vegyenek a miniszterelnöktől. A kocsit a nyugatiról áttolták a keleti pályaud-

varra, hol a tulajdonképeni osztrák tiszteletadás végbe ment. Diszszázad vonult ki erre az alkalomra és a kocsi begördülésekor a katonazenekar a magyar Himnuszt játszotta. Schuschnigg kancellár láthatólag meghatva lépett elő és koszorút helyezett a koporsóra. A vonat háromnegyed 8 órakor hagyta el a pályaudvart.

A temetési szerterület végleges rendje

A temetési szerterület szombaton délelőli 10 órakor lesz az Országház kupolacsarnokából.

A kormányzó 10 órakor érkezik az Országház elé és amikor elfoglalja a helyét, nyomban megkezdődik a gyászszerterület. Az Operaház énekkarának gyászzéneke után Raffay Sándor püspök gyászbeszédet mond, imádkozik és áldást ad.

A gyászzénekek után Darányi Kálmán a kormány nevében búcsúzik az elhunyt miniszterelnöktől, majd a felsőház elnöke a felsőház nevében, a képviselőház elnöke a képviselőház nevében, Ivády Béla országgyűlési képviselő pedig a Nemzeti Egység Pártja nevében búcsúzik a megboldogultól.

Az osztrák miniszterelnök nagy kísérettel vesz részt a temetésen

A budapesti temetésen az osztrák kormányt Schuschnigg kancellár képviseli. Schuschnigg kancellár Schmidt Guidó külügyi államtitkárral érkezik Budapestre. Kivülük 20 tagú osztrák katonai küldöttség vesz részt a temetésen.

A beszédek elhangzása után az Operaház tagjai Huber Károly: Hátfálnak éjszakája című gyászdalát éneklék.

Ezután a kupolacsarnokban a gyászszerterület véget ér. Az Országház főkapuja előtt a koporsót ágyútalpra helyezik, a felvonult katonai csapatok gyászmenetté fejlődnek és a menet az államrendőrség lovaszázadával, amelyet a lovasosztály parancsnoka vezet.

A sirnál az evangélikus egyházi énekkar éneke után Raffay Sándor imát mond, azután a Budai Dalárdá gyászzénekeket énekel. A sirba-

A Szovjet nyílt támadása Európa békéje ellen

London, október 8.
A londoni szovjet követség egyik vezetője megjelent az angol külügyminisztériumi hivatalban és a szovjet kormány nevében közölte, hogy a szovjet nem tekinti magát a be nem avatkozás intézkedései ál-

tal megkötöttnek, ha nem tesznek haladéktalanul intézkedéseket az egyezmény létrejöttének meggátálása érdekében.

Genfi körökben valószínűnek tartják, hogy a szovjet beváltja fenyegetését, mert csak így tudja nyíltan

támogatni a madridi vörös kormányt.

A francia fővárosban ez a lépés nyugtalanságot keltett. A francia lapok nem titkolják, hogy a kormányt kellemetlenül érinti a Szovjet váratlan lépése.

Nehéz harcok Oviedo körül

Oviedo sorsáról semmi biztosat nem lehet tudni. A madridi rádióállomás azt jelentette, hogy éjjel után visszavonulásra kényszerítet-

ték a felkelőket. A nemzetiek ezzel éppen ellentétes közlést adtak ki. Eszerint sikerült elfoglalniok San Ramon külvárost. A kormány

csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek és igen sok hadianyag hátrahagyásával kénytelenek voltak visszavonulni.

Elkészült a békéscsabai fedett uszoda terve

Megírtuk már, hogy a nyáron megalakult Csabai Uszó Egyesület elhatározta, hogy a békéscsabai úszósport fejlesztésére fedettuszodát épít.

Értesülésünk szerint a Csabai

Uszó Egyesület megbízásából Havran Imre iparművész, építési tervező elkészítette a fedettuszoda tervrajzát.

A tervek szerint az uszoda medencéje 25 méter hosszú és 10 mé-

ter széles lesz. Havran Imre a tervrajzot esütörtökön délután már át is nyújtotta bemutatás végett a Csabai Uszó Egyesület elnökségének, mely a költségvetés nagyságától teszi függővé a további lépéseket.

lételkor a katonai csapatok tisztelgnek, a katonazenekar a Himnusz-t játsza és a kivonult útegek díszlovókat adnak le.

Az olasz külügyminiszter a temetésén

Gömbös Gyula temetésére — Olaszországból érkezett híradás szerint — Ciano gróf külügyminiszter Budapestre utazik a külügyminisztérium szertartási osztályának helyettes vezetőjével és titkárával együtt. Kívüle nagyobb

Gömbös Gyula hamvai a parlament kupolacsarnokában felállított ravatalon

A különvonat 11 óra 45 perckor érkezett a keleti pályaudvarra, ahol jelen voltak a kormány, a felsőház és képviselőház tagjai, nagyszámu tisztiküldöttség, a TESz és a frontarcosok küldöttsége. A koporsóval érkező vonatot az evangélikus egyházi énekkar gyászénekekkel fogadta, majd Raffay Sándor evangélikus püspök imát mondott. Utána Szendy Károly polgármester emlékezett meg az elhunyt miniszterelnökről és befeje-

olasz katonai küldöttség is érkezik.

A Független Kisgazdapárt részvéte

Budapest, október 8.

A Független Kisgazda Párt választmányja szerdán értekezletet tartott. Eckhardt Tibor elnöki megnyitójában kegyeletes szavakkal emlékezett meg Gömbös Gyula miniszterelnök elhunytáról. Hangoztatta, hogy a párt az elhunyt miniszterelnökkel szemben, mint politikai ellen küzdött.

zésül az énekkar gyászdalokat énekelt.

A gyászmenet a parlament elé vonult, ahol a kupolacsarnokban a koporsót ravatalra helyezték.

A parlament főbejáratánál a felsőház és a képviselőház háznapya, valamint a parlamenti őrség parancsnoka fogadta a koporsót. Raffay Sándor püspök a kupolacsarnokban rövid imát mondott és ezzel a szertartás véget ért.

A leszerelési bizottság összehívását kéri a Népszövetségtől

Genf, október 8.

A népszövetségi közgyűlés hivatalos ülését esütörtökön délutánra hívták össze. Minden jelből arra lehet következtetni, hogy a népszövetségi közgyűlés legközelebbi ülésének során a bizottságok jelentéseit minden vita nélkül elfogadják és eképpen az ülésnek e hét végén lezárható.

A közgyűlés leszerelési bizottsága Lange (Norvégia) előadó jelen-

lése alapján határozati javaslat-tervezetet fogadott el, ebben azt javasolja, hogy a népszövetségi közgyűlés tegye magáévá azt az indítványt, hogy a leszerelési értekezlet vezetését a legközelebbi jövőben hívják össze.

Genfi körökben valószínűnek tartják, hogy a leszerelési értekezlet vezetésének összehívására csak a locarnói értekezlet után kerülhet sor.

KIS BOLT Nagy öröm a vevőnek
KIS REZSI a „KÖRÖSVIDEK“ új üzletében
KIS ÁRAK vásárolni!
Békéscsaba, Szent István-tér 18.

Végeért a XXVII. Országos Katolikus Nagygyűlés

Budapest, október 8.

A XXVII. Országos Katolikus Nagygyűlés befejeződött. Ez az idei seregszemle külső megnyilatkozásában túlnölte a multévi arányokat és az eddigieknél is nagyobb tömeget mozgalt meg. A háromnapos katolikus nagygyűlés benső tartalmában is felbecsülhetetlen értéket jelentett. Az elhangzott szónoklatok nem külső hatásra építettek, hanem a lelkek erősítését, a hit mélyítését célozták. A világban kiscsörtő vörös veszedelemmel szemben a krisztusi szeretettel állították oda, mint békés kiegyenlítő hatalmi eszközt. Az új állameszmék és új társadalmi rend kiépítésének elvont ideáival és lehetetlen terveivel szemben, mint egyedüli biztosságot a vallásos hitet, a tisztességet és az erkölcsi állítják. Az idei katolikus nagygyűlés a tavalyi családvédelmi akciónak természetes folyományaként a falut emelte a krisztusi gondolat magaságába. A fehér falut hozta közelebb a színes fővároshoz és a magyar falu lelkiségének, őszönös jóérzésének értékeit csillogtatta meg.

A falu egyenjogúságot kapott a fővárossal. De ezzel nem zárult le a falu szerepe a magyar életben. A katolikus nagygyűlés ösztönzést, erőt adott a további munkához, a falu hitének eredményes kibontakozásához. A pápai nuncius erről a falu-munkáról ezt mondta: „Igy lesz lehetséges a falu lakóinak elméjét fényesebben megvilágítani, lelkét magasabbra emelni, életük viszonyait megjavítani és őket meg erősíteni, hogy bátran küzdhessenek annyi eszelvélssel és annyi, fenyegetően terjedő tévedéssel.»

Készül a német-olasz összefogás

Ciano gróf olasz külügyminiszter tervezett berlini tanácskozásáról egy angol lap azt írja, hogy annak tárgya a kommunista előretörés és a francia-szovjet egyezmény lesz. Ezenkívül a Földközitengeri egyezményről, a Dardanellák megerősítéséről tanácskoznak. Szó lesz a locarnói értekezletre szóló meghívással szemben tanúsítandó magatartásról is.

Október 11-én tagértekezletet tart az Országos Frontharcos Szövetség békéscsabai főcsoportja

Az Országos Frontharcos Szövetség békéscsabai főcsoportjának intézőbizottsága f. hó 7-én, szerdán délután ülést tartott.

Gally Károly dr. elnöki megnyitója után kegyeletes szavakkal emlékezett meg Gömbös Gyuláról. Az intézőbizottság egyperces felállással áldozott az elhunyt miniszterelnök emlékének.

A mult heti ülés jegyzőkönyvének felolvasása után Timkó György titkár tartalmas, szép beszédben emlékezett meg az aradi vértanúkról.

Ezt követően Schoen Géza vezetőtisz a VIII. országos frontarcos találkozóval foglalkozott, mely október 17-én és 18-án lesz. Elhatá-

rozta az intézőbizottság, hogy illetékes helyen kérni fogják, hogy az országos frontarcostalálkozóra indítsanak filléres gyorsvonatot Békéscsabáról Budapestre.

Elhatározták, hogy a főcsoport október 11-én, délután 2 órakor az Iparosszékházban tagértekezletet tart, melyen Walter-Terenyei ny. alezredes is részt vesz az országos szövetség elnökségének képviselőjében. A tagértekezleten Koltay Pál előadást tart az aktuális kérdésekről.

A pénztáros, a számvizsgáló bizottság és a jóléti bizottság jelentése után Gally Károly dr. az ülést berekesztette.

Magyarországon semmiféle valutáris intézkedésre sincs szükség

Darányi Kálmán nyilatkozata

Budapest, október 8.

A magyar kormány a több külföldi államban végrehajtott valutaértékelés kérdésével foglalkozva, a mult héten, pénteken tartott minisztertanácson úgy határozott, hogy Magyarországon semmiféle valutáris intézkedésre nincs szükség.

A MTI ezzel kapcsolatban megkérdezte Darányi Kálmán helyettes miniszterelnöktől, aki a következőket mondotta:

— Logikai szükségszerűségből következik, hogy a mult év őszén kiépített felár-rendszer állapilléréinek a szabadon átváltható devizáknál alkalmazott 50, illetve 53 százalékos felár megváltoztatására semmiféle ok nem forog fenn.

— Merült fel ugyan olyan aggodalom, hogy a legutóbbi időben történt valuta értékesítkentések meg fogják nehezíteni Magyarország árukivitelét. Ezek az aggodalmak erősen túlzottak. A magyar árukivitel túlyomó részben mezőgazdasági cikkekből áll és mezőgazdasági standard exportcikkeinket az import országok csak a világpiacon árszínvonalának megfelelő árakon szerezhetik be. Ha tehát valutájukat depressziálták, saját valutájukban többet kell ezekért a cikkektől fizetni. Nincs okunk nagyobb aggodalomra, ipari exportunk miatt sem. Az a magyar ipari export, amely a valutájukat dep-

ressziált országokba megy, aránylag csekély, de még ezekben a viszonylatokban sem kell csupán hátrányos változással számolni, mert a valutaértékesítkentések, illetőleg az országok gazdasági életére gyakorolt élenkítő hatása kétségkívül új lehetőségeket is fog teremteni ipari kivitelünk számára. Természetes, hogy a kivétel terén felmerülnek megoldásra váró kérdések, ezek megoldására két mód kínálkozik:

1. Kereskedelempolitikai tárgyalások, amelyek Svájjal és Franciaországgal már meg is kezdődtek. A kereskedelempolitikai eszközök az Olaszországgal való kereskedelmi forgalmunkban is fontos szerephez fognak jutni.

2. Az 50, illetőleg az 53 százalékos felárak adoptálása a megszabott kereteken belül. A kereskedelempolitikai eszközökkel fellárandó szerünk rendkívül rugalmas rendszerré lett és ezzel elhárítjuk az export nehézségeit, ha a valutáris depressziáció természetes kihatásai különösen az illető országokban várható áremelkedést nem szüntetik meg.

— Szeged felszabadulásának 250. évfordulója. Október 23-án lesz 250 éve, hogy Szeged felszabadult a török megszállás járma alól. Az évforduló ünnepséget a Dugonics Társaság rendezi meg.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Okt. 9-én, pénteken fél 7, fél 9 órakor.

Csak 1 napig.

A fél 7 órai előadás zóna.

Repriz.

A legszebb magyar film:

MÉSEAUTÓ

Híradó.

Okt. 10-11, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9-kor.

CSÁSZÁR FUTÁRJA

Iskolaszünet a miniszterelnök temetésének napján

A vallás- és közoktatásügyi miniszter úgy intézkedett, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök temetése napján, október 10-én az összes állami, katonai, községi és magániskolákban szünnap legyen és hasonló intézkedés megtételére felkéri az iskolafenntartó főhatóságokat.

Esztelen vád a magyar-román futballmérkőzés román kapusa ellen

Bukarestben vizsgálat indult meg a román válogatott mérkőzés kapusa, Dávid, a nagyváradi AC játékos ellen. A kapus a román-magyar mérkőzés első félidőjében játszott, azután a futballkapitány kísérelte, az a vád ellene, hogy készakarva adott okot a kapitánynak a leváltásra, mert tudta, hogy helyettese nem lesz képes védeni a magyar gólokat. A vád nemesak labdarúgó, de társadalmi körökben is nagy megütközést keltett.

A békéscsabai MOVE szombaton este rendkívüli közgyűlést tart

A békéscsabai MOVE folyó hó 10-én, szombaton este 6 órakor az iparostanonciskolában rendkívüli közgyűlést tart. Szaguly József gimnáziumi tanár, elnök vezetésével.

A MOVE ez alkalommal áldoz világhátról Gömbös Gyula, a MOVE alapító díszelnöke emlékének.

Aláértékelik a dinárt is

London, okt. 8. A Reuter-iroda belgrádi levelezője megbízható jogszláv forrásból úgy értesül, hogy a dinár árfolyamát az ellentétes kormány-nyilatkozat ellenére lassan új színvonalra engedik süllyedni, ami lehetővé teszi a jugoszláv árucikkbevitelét azokba az országokba, amelyek csökkentették pénzüik értékét, főleg az olasz líra értékcsökkenése tette ezt a lépést Jugoszlávia számára majdnem elkerülhetlenné.

Páratlan kedvezményt nyújtunk előfizetőinknek és olvasóinknak

Örömmel értesítjük nb. üzlethez vezetőinket, hogy sikerült megállapodást létesítenünk a budapesti Kultur Jegyirodával s így Budapestre utazó előfizetőink és olvasóink, a Jegyiroda által kibocsátott igazolványok felmutatása mellett,

20-50 százalékos kedvezményt kapnak

színházakba, mozikba, hangversenyekre, gyógyfürdőkbe, kiállításokra, vásárookra, a fedettuszodába, az Angol-parkba, az Állatkertbe, a Margitszigetre, télen a jégpályákra, sportversenyekre és a többi szórakozó helyekre.

A Kultur Jegyiroda igazolványai már megérkeztek és darabonként 20 fillérért

kaphatók a Körösvidék könyvtárakban.

A Kultur Jegyiroda (Budapest, IV., Petőfi Sándor-utca 16, telefon: 8-99-99), központi pénztára telefonrendelésre szállodába, vagy szállásra díjmentesen el is juttatja a kívánt kedvezményes jegyeket.

Csupán 20 fillérért rengeteget takarít meg, ha Pestre utazik!

Siessen, váltsa meg igazolványát! Az igazolvány 1936 december 31-ig érvényes!

Békésen negyedórás munkaszünet lesz szombaton

Békés község képviselőtestülete csütörtökön délelőtt kegyeleti közgyűlést tartott Gömbös Gyula miniszterelnök elhalálozása alkalmából. A közgyűlésen dr. Molnár Jenő főjegyző méltatta elsőnek az elhunyt miniszterelnököt, mint államférfit és mint embert. A NEP helyi szervezetének nevében dr. Tegledy Lajos ügyvéd szólalt fel, a társadalmi egyesületek nevében Karácsonyi András, az Ipartestület nevében Kis M. Lajos elnök tartott gyászbeszédet. A közgyűlésen elhatározták, hogy a miniszterelnök özvegyét, gyermekeit és a kormányt táviratban keresik fel és így fejezik ki részvételüket. A képviselőtestület elhatározta, hogy a temetés órájában Békés község negyedórás munkaszünettel adózik Gömbös Gyula emlékének.

HARX
BÉKÉSCSABÁRA ÉRKEZETT!
Bárki írásból vagy fényképről pontos jellembrázolást készít. (Lelki, anyagi, szerelmi, vagy gazdasági lehetőségéről, sorsáról. Egész nap fogad: Gyulai-ut 7/4.

Fey szerint háromtagú direktórium veszi át a Heimwehr vezetését

Bécs, okt. 8. Fey őrnagy szerint délelőtt kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy a Heimwehr csoportjainak 80 százaléka máris mellette foglalt állást és az egész országból érkező határozatok Starhemberg herceg helyett 3 tagú igazgató-tanácsot kívánnak a Heimwehr élére. Fey mellett Neustädter-Stühmer Odo budapesti osztrák követ és Steigle, a tiroli Heimwehr-mozgalom megalapítója lenne a direktórium tagja.

Az átalakítás Fey szerint a közeljövőben megtörténik és a megújított Heimwehr osztag teljes erejével támogatja az államhatalmat és a rendi alkotmányt. A Heimwehr kitart eredeti bolsevista ellenes programja mellett és megakarja nyerni ennek azokat a mérsékelt jobb és baloldali elemeket amelyek még távol állnak a kormányzattól.

Fey hangoztatta, hogy kizárása jogtalanul és önkényesen történt, mert a Bécsi Heimwehr ülésén alapszabályszerűen választották meg úra bécsi vezetőnek. A kizárás megokolása azt a vádat hangoztatja ellene, hogy szerepe tisztázatlan Dollfuss meggyilkolásával kapcsolatban. Emiatt a szörnyű és alaptalan vád miatt ügyvédje utján megindította az eljárást Azonkívül becsületügyi bíróságot is kért.

Hölgyeim!

Mielőtt elintéznék hóeleji bevásárlásaikat, tekintsek meg az új Körösvidék-bolt nélkülözhetetlen

filléres árúit!

Bcsaba, Szf. István-tér 18.

Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Ingyenes esti tanfolyamok a felső kereskedelmi iskolában

A községi fiú felsőkereskedelmi iskola, mint az elmúlt években, az idén is rendez ingyenes esti népművelési tanfolyamokat a nagyközönség számára. Kellő számú jelentkező esetén a következő tanfolyamokat nyitják meg:

Nemzetünk történelmi és irodalmi multja. (80 óra.) Előadó: dr. Szakmáry Gyula. Első tanfolyami összejövetel f. hó 13-án este 8 órakor. A tanfolyam anyaga: a magyar nemzeti élet nagy multjának bemutatása a legrégebb időkől napjainkig. A küzdelmes magyar századok politikai, gazdasági, társadalmi és szellemi életének okozati kapcsolatban való megtárgyalása a cél, lehető szemléltetéssel.

Magyar helyesírás és fogalmazás. (80 óra.) Előadó: dr. Szakmáry Gyula. Első tanfolyami összejövetel folyó hó 13-án este fel 8 órakor. A tanfolyam anyaga: a magyar helyesírás szerves felépítése a hangoktól a mondatokig s azután polgári ügyiratok s kereskedelmi levelek szerkesztése.

Könyvviteltan. (80 óra.) Előadó dr. Péterfy Károly. Első tanfolyami összejövetel folyó hó 12-én este 8 órakor. A tanfolyam anyaga: A könyvvitel elemei. Kettős könyvvitel. Könyvviteli módok. A kereskedelem fontosabb intézményei. Az üzem és üzemszervezés. Mérlegkészítés, mérlegvizsgálat és bírálat. Átírókönyvelés. Adómérleg.

Élelmiszerek kémiai technológiája. (60 óra.) Előadó: Sálfalvi Gyula. Első tanfolyami összejövetel f. hó 14-én este 8 órakor. A tanfolyam anyaga: Az élelmiszerek és tápértékük. Az élelmiszerek összetétele, romlásuk okai. A romlás megakadályozása. Az élelmiszerek vizsgálata, hamisításuk és azok feljármérése. Az élelmiszerek konserválása.

Gyorsírás. (Külön kezdőknek és haladóknak 80-80 óra.) Előadó: dr. Latosinszky Imre. Első tanfolyami összejövetel kezdőknek f. hó 13-án este 8 órakor, haladóknak ugyanazon 9 órakor. A tanfolyamok anyaga: kezdőknek az egységes magyar gyorsírás fogalmazási és irodalmi része, haladóknak kereskedelmi gyorsírás és beszédírás.

Német nyelv és kereskedelmi levelezés. (80 óra.) Előadó: dr. Kalmár Géza. Első tanfolyami összejövetel f. hó 12-én este 8 órakor. A tanfolyam anyaga: A német nyelvtan szabályainak ismertetése. A kereskedelmi levelezés egyszerűbb részei. Német szindarab nyelvi tárgyalása.

A tanfolyamok helye a községi felső kereskedelmi iskola. A tanfolyamok idejét az első összejöveteleken állapítják meg. A hallgatóság tandíját nem fizet, csupán beíratási díj címén fizelendő tanfolyamonként 2 pengő az első összejövetel, illetve jelentkezés alkalmával.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése okt. 8-án délelőtt:
Hőminimum + 5.0 C° A földfelszínén + 5.0
Hőmaximum + 7.5 C° Légnyomás 754.6 mm
Csapadék 12.3 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk északi szél, sok helyen még köd, eső a hegyeken havasodó. Kivált északnyugaton éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Hirdessen a Körösvidék-ben

Telepés rádióknak



anód a lelke!

HIREK

— Móra Ferenc síremlékét november 1-én avatják fel. Szeged, amint ismeretes, elkészítette Móra Ferenc síremlékét. Az emlékművet november 1-én, Mindenszentek napján délel 12 órakor ünnepélyes keretek között avatják fel Szegeden a Belvárosi-temetőben. A bejelentést Raskó Sándor pápai prelátus, belvárosi plébános végzi. Az ünnepségre a város meghívja a családon kívül azokat az irodalmi társaságokat, amelyeknek Móra Ferenc tagja volt, továbbá Kiskunfélegyházát, mint az elhunyt író szülővárosát és a Magyar Ujságírók Egyesületét. A meghívottak koszorút helyeznek a síremlékre.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter engedélyével Sajben Pál békéscsabai lakos és gyermekei nevüket „Selmei” névre változtatták át.

* **Ingyen kölötanfolyamunk** az idén hétfőn, kedden és csütörtökön délután 3-5-ig lesz megtartva. Kérjük a hölgyeket, minél nagyobb számban látogassák. Dobó-kézi munkaszalon, Andrassy-út 6.

— **Halálozás.** Zentai Mihály békéscsabai m. kir. nyug. rendőr-örmester 42 éves korában hosszasan szenvedés után meghalt. Temetése csütörtökön délután ment végbe.

Folyó hó 10-én, szombaton reggel 8 órától este 8 óráig

ingyenes MEINL-kavé kóstoló a Mignon cukorkaüzletben

— A vásárhelyi kórház sebészeti osztályának kitüntetése. Szép elismerés jutott osztályrészül a hőmezővásárhelyi közoktatási sebészeti osztályának, amelynek vezetője, a kórház kintő igazgató-főorvosa dr. Genersich Antal egészségügyi főtanácsos. Az új szakorvosi törvény ugyanis nagyon megszigorítja a kórházak szakorvosképzését, mindössze egy-két vidéki városnak adtak erre jogot. A vásárhelyi közoktatási sebészete megkapta a jogosítványt a szakorvosi képzésre s ez a magasabb helyről érkezett kitüntetés fokmérője annak a kiváló munkának, amelyet az osztály, élén népszerű vezetőjével, nemcsak helyi, hanem országos viszonylatban is végez.

— **Frántharcosok.** Tagértekezlet folyó hó 11-én délután 2 órakor az Iparoszekház nagytermében. Az orsz. elnök képviseletében Walter-Terenyei ny. alezredes vesz részt az értekezletben. Minden beszervezett bajtársnak ott kell lennie. Az országos találkozó október 18-án lesz Budapesten. Kérjük a bajtársakat, hogy részvételüket és jegyigénylésüket haladéktalanul jelentsek be a főcsoportnál.

— **A Szociális Misszió Társulat** f. hó 15-én, kedden délután 5 órakor a Gutenberg-utcai Misszióházban népművelési előadást rendez. Mindenkit szeretettel meghív a vezetés.

— A KÖRÖSVIDEK nem hiányozhat a békéscsabai és békésvármegyei családok otthonából, mert mindenkinek saját érdeke, hogy az eseményekről azon frissiben értesüljön. Azért kérjük, sürgősen újítsa meg előfizetését, vagy ha még nem tartozna a Körösvidék táborába, akkor lépjen be az előfizetők sorába, mert minél többen vagyunk, annál erősebb a hangunk, annál többet tudunk elérni!

— Polgárit végzett fiatalasszony, mint betörő. Országos bűnügyi viszonylatban is szenzációként hat az a ritka bűnügy, amelyről a makói rendőrség most rántotta le a leplet. Makón az utóbbi időben sorozatos betöréses lopások voltak s a rendőrségi nyomozások hosszú ideig eredménytelenül végeztek. Most végre kiderítették, hogy a betöréseket Sós Jánosné követte el, egy bognár felesége, aki elvégezte a leánypolgári négy osztályát. Sósné a rabolt pénzből feltűnően költelezett s ez vezette nyomra a rendőrséget.

* Gyakran visszalévő székszerűlás, rossz emésztés, vastagbélhurut, felfűvődés, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes «Ferenc József» keserűvíz gyorsan megeléjenti a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

— Hirdelmény. Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy a hétfői napokon Ujkigyóóra közlekedő külön piaci vonat f. hó 12-től kezdődő érvénnyel Békéscsabáról reggel 5 órakor indul. Visszaindulás Ujkigyós állomásról 11 órakor. AEGV Igazgatóság.

* Legbiztosabb és legjobb hajfestő: „INECTO”. Minden színben kapható a főelárúsitónál, Maczák Ádám drogériájában.

* HA BUDAPESTRE UTAZIK, első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— HONSz-tagok figyelmébe. A HONSz békéscsabai csoportjának vezetősége felhívja a csoport tagjait, hogy tűzifa- és burgonya-szükségletüket Fischer Imrénél (Kossuth-tér) mindennap, vagy a helyi szervezett helyiségében szerdán, szombaton és vasárnap jelenthetik be. A tűzifát és burgonyát a csoport tagjai kedvezményes áron kapják.

* Saját érdekében és öröme szolgáltató meghívásnak tesz eleget, ha a Kopstein Bútoráruház őszi műbútor kiállítását meglátogatja, véteikényszer nélkül.

Uj bolt!

Olcsó, jó, izléses
ujdonságok a Körösvidék-boltban!

Szent István-tér 18.

A kiadásért felelős Migend Dező.

Keresztrejtvény

XXII. sz.

1	2	3	4	5	6	7			
		8							
9	10		11					12	
13		14		15				16	
17			18				19		
20							21		
22				23	24			25	
26			27				28		29
								30	
									31

Vízszintes sorok:

1. Öt magyar vértanú.
8. Taharódnunk vele.
9. És idegen nyelven.
11. Idegen férfinév.
12. Személyes névmás.
13. Tó németül.
15. Idegen névelő.
16. Irók klubja.
17. Mi vagy? Más nyelven.
19. Férfi becenév.
20. Vár.
21. Dissza: Római császár.
22. ... nu Idegen isten.
23. Tom mássalhangzó!
25. Erőegység, vissza.
26. Feltételes kötőszó.
27. Leszármazott.
29. Rag.
30. Szoros Ázsia és Amerika között. Fon. Vissza.

Függőleges sorok

2. = 23 vízszintes, de vissza.
3. Fájdalmas felkiáltás.
4. Állatlakás.
5. Idegen birtokos névmás.
6. A végén n betűvel női név.
7. Idegen kérdőnévmás.
10. Elmélet más nyelven. Fonetikusan.
12. Pl. egy tiszta papirost.
14. Ilyen idő van ősszel
16. ... assus.
18. Rövidítés.
19. Állat.
23. Sirt. Dissza.
24. Cigány.
27. Egy, idegen nyelven.
28. Német prepozíció.
30. ... yon Richard. Angol származású magyar tábornok a szabadság harc idején.
31. B. H.

A mai keresztrejtvény helyes megfejtőjének a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület egy üveg mézet ad.

— Eljenzéssel fogadta a hallgatóság a halálos ítéletet. Háromheti tárgyalás után szerdán hirdette ki a bécsi bíróság ítéletét Lanerné bűnügyében. Az asszonyt azzal vádolják, hogy férje segítségével halálra kínoztta egyik háztartási alkalmazottját, Augustin Annát és a holttestet több napon át villájának egyik szobájában rejtgette. A törvényszék Luner Jozefint közönséges gyilkosságban és még egész sor más bűncselekményben mondta ki bűnösnek s ezért kötél általi halálra ítélte. Férje, Luner Ödön, gyilkosságban való bűnrészség miatt hatévi súlyos börtönt kapott. A hallgatóság, valamint az épület előtt összesereglett kíváncsi tömeg eljenzéssel fogadta a halálos ítéletet.

— Feldarabolta és elégette vadházastársát egy borbélymester. Szentlőrinc káptán most fedezték fel azt, hogy Novotny Frigyes 46 éves borbélymester még a tavasszal megfojtotta a vele közös háztartásban élő Varga Erzsébet elvált asszonyt. A holttestet feldarabolta és a kemencében elégette. Jászfelsőszentgyörgyön most fogták el Novotnyt, aki beismerő vallomást tett.

— Két pengő huszonegy fillérért 6 évi fegyház. A székesfehérvári törvényszék Fekete János iparossegédet hatévi fegyházbüntetésre ítélte, mert az országúton Takács Dániel öreg mór koldust megtámadta s a tarisznyájában levő 112 darab 2 fillérét elrabolta.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Meszlenyi Antal: Buda felszabadítása 1686.	2.80
Miklósi László: Magyar hősök öt világrészben	2.60
Vidovich Ernő: Játszik a nap-sugár	1.80
Nyirő József: Uz Bence	4.80
Erdős Renée: Örök papok	3.60
Karácsony Benő: Napos oldal	4.80
Barabás Gyula: Szomorú Óranasz festője	4.80
Nyirő József: Isten igájában	4.80
Nyirő József: Az én népem	4.80
V. Baksay: Kényszerleszállás a glecserekben	1.20
Gergely Márta: Szolgálni jobb	2.80
Lytton Ltrachey: Erzsébet és Essex	2.—
Mécs Alajos: Az ismeretlen	3.80
Hellai Jenő: Holhibáztam el?	1.60

Félpengős Regények

Ole Stefan: A leány, az autó, meg a kutya.
Arthur Mills: Az aranymacska.

Pengős Regények:

Réz Bálint: Sába királynője.

Sport

Rossz állapotban vannak a futballpályák

A napok óta tartó esőzés következtében az alosztály futballpályáinak kivétel nélkül rossz állapotban vannak, úgyhogy a vasárnapi mérkőzések megtartása a jelen pillanatban kétséges.

Olvasóink figyelmébe!

A „KÖRÖSVIDEK”
MINDEN VÁSÁRLÓJA
RÉSZERE 5 SZÁZALEK
VÁSÁRLÁSI HED-
VEZMÉNYT AD A

Dr Vass István cipőüzlet!

Szent István-tér 12. sz.

MOZI

A császár fulárja

Bemutatja a Csaba Mozgó
október 10-én és 11-én.

A császár fulárja a címe annak az osztrák filmnek, mely London legújabb filmsikere. Orczy báróné «A császár gyertyatartói» című regényéből készült ez az izgalmas kémdráma, amelyet Karl Hartl, a «Varsói bál» zseniális rendezője vitt filmre. A rohanó tempójú film cselekménye két gyertyatartó körül forog, melyeknek litkos rekeszében két ország sorsát eldöntő okmányok vannak elrejtve. A film főszerepeit Karl Ludwig Diehl és a fiatal női filmszínészgárda két legtehetségesebb tagja: Sybille Schmitz és Friedl Czepa alakítja.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangzó, Beszkiart-zenekar. 1.15: A rádió diáklétfelőrája. 5: Hegedű-zongora kettős hanglemezről. 5.30: Munkás-felóra. 6: Sportközlemények. 6.10: Az Ostende-kávéház 24 tagú cigánygyerekek zenekara muzsikál. 7.10: Kínai és japán versek Kosztolányi Dezső fordításában. 7.40: A rádió szalonzenekara. 8.45: A rádió külügyi negyedórja. 9: Régi zene régi hangszereken. 10: Hírek. 10.25: Tánclemezek. 11.30: Horváth Gyula és cigányzenekara muzsikál. 7.10: Vig György saxofonozik. 7.40: «Milyen lesz Budapest a jövőben?» Párbeszéd. 8.10: Hírek. 8.35: Hanglemezek.

Közgazdaság

Tőzsde

Gabonaárak: 77 kg tv. újuza 17.15—17.40. 80 kg tv. újuza 17.60—17.80. vengeri 12.60—12.80, rozs 13.60—13.80. takarmányárpa 12.50—12.80. sórörpa 19.00—20.00. korpá 9.40—9.50, zae 16.00—16.15 pengő.
Készárú piac: Az iranyzat lanyha, forgalom élénk.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kórhnyú 90-96, közep 101-106, nehéz 111-112

Vastag nyári-
kolbász,
télivágású perzselt-
szalonna
és prima **zsír**
minden mennyiségben kapható
Farkas Antalnál
Andrássy-út 48. Telefon 149.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vastag betűvel** szedett szó duplára számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjenek sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Háromszobás komfortos lakás november elsejére kiadó. Réthy Desső, Deák-utca 10.

Ujságosruhlókat fix és jutalékkal felvesz a „Csaba” Hirlapiroda Andrássy-ut 6.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.